S p r  á  v a

o činnosti MO SRZ v Námestove za rok 2013 a ďalšie úlohy na rok 2014
Vážení priatelia rybári, vážení hostia !

       Výbor Miestnej organizácie SRZ v Námestove zvolal v zmysle Stanov SRZ dnešnú výročnú členskú schôdzu s tým, aby Vás oboznámil s činnosťou našej MO SRZ od ostatnej členskej schôdze , aby sme si stanovili úlohy na ďalšie obdobie a keďže končí volebné 4-ročné obdobie, zvolili si nové orgány, t.j. výbor a kontrolnú komisiu, ako aj delegátov na XI. snem SRZ.
     Je zaužívaným zvykom ohliadnuť sa a bilancovať, čo nám uplynulý rok priniesol, aké úspechy prípadne neúspechy sme dosiahli.

     Rok 2013 bol v pre SRZ pomerne pokojný, neudiali sa prakticky žiadne administratívne zmeny. Nedošlo ani k avizovanej novelizácii zákona o rybárstve. Ceny povolení ani iné poplatky, s výnimkou vydania mimoriadnej členskej známky v sume 1,00-€ v súvislosti s konaním XI. snemu SRZ v roku 2014, sa nezmenili. 

Na stránkach rybárskych časopisov a web – stránkach niektorých organizácii sme v poslednom období zachytili určité informácie o „údajných“ nedostatkoch vo finančnom hospodárení Rady SRZ. O informáciu v tomto smere chcem preto poprosiť v diskusii člena a zároveň delegáta Rady SRZ na našej VČS MO SRZ JUDr. Miloša Kabáča. 
    Ako sa blíži termín konania XI. snemu SRZ, aj na našu organizáciu dostávame informácie o jednotlivých kandidátoch na tajomníka Rady SRZ. Ich volebné programy sú celkom zaujímavé. Kandidátov je už niekoľko, čím mi to začína pripomínať volebnú „kortešačku“ prezidentských volieb na Slovensku. Na samotnom sneme SRZ to môže byť celkom zaujímavé.
Medzi problémy, ktoré musí SRZ neustále  riešiť, je otázka kormorána. Obdobne začínajú byť problémy s vydrou a volavkou. Veľkým problémom z hľadiska rybárstva a ochrany vodných tokov je výstavba malých vodných elektrární, ktoré ako alternatívny zdroj energie sú dotované z prostriedkov štátu a EÚ. Tento problém je aktuálny – ako to bolo konštatované už na členskej schôdzi v minulom roku -  aj pre našu organizáciu v súvislosti s plánovanou MVE Oravská Jasenica. Výbor našej MO SRZ  sa touto otázkou neustále zaoberá. Z nášho pohľadu by to bol vážny zásah do vodného ekosystému, negatívny vplyv do biokoridoru najmä v súvislosti s neresom reofilných druhov rýb (podustva, nosáľ, lipeň). V tomto smere spolupracujeme s orgánmi štátnej správy, najmä Okresným úradom Námestovo, odborom 
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starostlivosti o životné prostredie a  ŠOP SR, Správou CHKO Horná Orava, ktoré k predmetnému zámeru vydali záporné stanoviská. Ďalšími problémami pre rybárstvo sú ťažba riečnych materiálov, i keď táto v súvislosti s ich nedostatkov pre nízke prietoky vody v minulom roku stagnovala. Nebezpečenstvom pre nelegálnu ťažbu riečnych materiálov v nasledujúcom období je pokračovanie výstavby kanalizačného zberača v rámci projektu „Zásobovanie vodou a kanalizácia oravského regiónu, etapa 2.“. Realizátori stavby, aby ušetrili na materiáloch stavby (kvalitnejší štrk, piesok) a ich doprave, sa môžu uchyľovať k lacnejším zdrojom. Preto je na nás rybároch, aby sme naše vodné toky a prípadnú ťažbu riečnych materiálov na nich pozornejšie sledovali. 
    Výbor MO SRZ venuje neustálu pozornosť aj otázke riešenia úpravy neukončeného vodno-lyžiarskeho vleku – „bazénu“. Táto otázka je z našej strany každoročne nastoľovaná na komisii pri jarných povodňových prehliadkach. SVP. š.p., Správa povodia horného Váhu má v pláne každoročne vyviezť z „bazéna“ 10.000 m2 naplavenín – žiaľ pre nedostatok finančných prostriedkov to nedokáže zrealizovať. V roku 2012 boli z „bazéna“ odvezené dve kopy (v ktorých bolo aj optické množstvo štrku). Po rokovaniach so zástupcami SVP, š.p. nám bolo oznámené, že o predmetné kopy „naplavenín“ majú záujem od 2 podnikateľov, ktorí sa zaviazali, že tento materiál vyvezú (použijú ho na stavbách oko obsypový materiál).          

Teraz mi dovoľte, aby som pristúpil k hodnoteniu činnosti našej organizácie po jednotlivých úsekoch.

       Prácu našej MO SRZ v uplynulom roku riadil 9 –členný výbor, ktorý zasadal celkom 11 x s účasťou členov 83%. Medzi zasadnutiami výboru pravidelne zasadalo predsedníctvo (1 - 2 x v mesiaci). Zasadnutí výboru sa pravidelne zúčastňoval predseda kontrolnej komisie Mgr. Gabriel Tokár a Mgr. Ivan Veljačik, ktorý v rámci MO SRZ zabezpečoval športovú činnosť a web. stránku.  

        V ďalšej časti správy sa zmienim o práci odboru pre tečúce vody. V rámci starostlivosti o vodné toky a ich čistotu hlavný hospodár  spolu s členmi rybárskej stráže sledovali čistotu vôd a to najmä na lokalitách potenciálnych znečisťovateľov. V roku 2013 sme riešili 2 nelegálne ťažby štrkov, a to na  vodnom toku Mútňanka a Biela Orava 3. Hlavný hospodár spolu s členmi výboru pozorne sledovali práce v súvislosti s odstraňovaním nánosov z nádrže  MVE Lomná. 
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Každoročne konštatujeme znečisťovanie brehov vodných tokov a následne aj brehov VN Orava domovým odpadom a divokými skládkami. Žiaľ, tento neduh neustále pretrváva. V jarných brigádach síce aspoň časť revírov ako - tak poľudštíme – vyčistíme, ale po určitom čase je to v takom istom stave ako pred brigádami. Nemalú nádielku tohto domového odpadu nám každoročne posielajú aj naši severní susedia z Poľska.  
Brehy našich revírov často znečisťujú aj samotní rybári. Vážnym neduhom v tomto smere začína byť nelegálna výstavba rôznych búd a prístreškov okolo VN Orava a následne znečisťovanie ich okolia. Tento problém začínajú riešiť v spolupráci s orgánmi polície aj jednotlivé zodpovedné orgány štátnej správy. 

Z a r y b ň o v a n i e

      V roku 2013 sme do našich revírov dali z vlastných prostriedkov násady rýb v hodnote 22.314,75 € , ktoré boli nasadené postupne podľa zarybňovacieho plánu do všetkých revírov.
Boli to nasledovné násady: kapor 3 – 800 kg (plán 800 kg), šťuka ročná – 350 kg (plán 400 kg), podustva rôčik – 50.000 ks (plán 40.000 ks), pstruh potočný rôčik – 15.000 ks (plán 15.000 ks), pstruh potočný ¼ rôčik – 38.800 ks (plán 30.000 ks), lipeň rôčik – 12.000 ks (plán 12.000 ks), pstruh dúhový lovný – 1.000 kg (plán 1.000 kg), hlavátka dvojročná – 40 kg (plán 40 kg), mrena ročná – 0 ks (plán 500 ks),  mieň ročný – 615 ks (plán 500 ks). Plánované náklady na zarybnenie vo výške 24.000,-€ neboli dodržané hlavne z dôvodu dodania násad o menšej dĺžke a tým aj nižšej cene a nedodania objednaného množstva násad šťuky 1 ( o 50 kg menej) a mreny 1( nedodali 500 ks – v roku 2014 máme plán zarybnenia 1.000 ks).
      Z Rady SRZ sme za poskytnutie revírov Biela Orava l a Biela Orava 2 do celozväzových povolení dostali 600 kg kapra 2  a  4.000 ks lipňa ročného v celkovej  hodnote 2.520,11 €.

      Chovné potoky Riečka a Lomnica neboli odlovené z dôvodu poruchy elektrického agregátu a ich odlov je plánovaný na jar roku 2014 pred ich zarybnením. 
       V roku 2014 plánujeme revíry zarybniť nasledovne : kapor 3 – 800 kg, šťuka rôčik – 400 kg, podustva l – 40.000 ks, PP 1 – 15.000 ks, PP ¼ - 30.000 ks, PD lovný 1.000 kg, lipeň 1 – 12.000 ks, mieň ročný – 500 ks, hlavátka dvojročná 40 kg, mrena ročná 1.000 ks. Celková hodnota násad je 27.100 € (cca 810.300 Sk). Ryby budú nasadené v zmysle zarybňovacieho plánu do všetkých revírov. 
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Tiež počítame s určitými násadami z Rady SRZ za poskytnutie revírov Biela Orava 1 a Biela Orava 2 do celozväzových povolení a s odlovenými násadami z odchovných potokov Riečka a Lomnica.

      Zarybňovanie revírov Rady SRZ VN Orava a Orava 2 za rok 2013 bolo nasledovné :

Revír VN Orava : Kapor rybničný K2 – 28.000 kg, šťuka severná Š1 – 300 kg, šťuka rýchlená Šr – 100.000 ks,  zubáč veľkoústy Zu1 – 125.000 ks, lieň sliznatý L2-3 – 300 kg, pstruh potočný PP2 – 850 kg, pstruh dúhový PD 2 – 1.000 kg, podustva severná Pds1 – 23.000 ks, mieň sladkovodný Mi1 – 2.000 ks v celkovej hodnote 135.115,- € (nadplán lieň 2-3  300 kg, zubáč Z1 viac o 76.000 ks, PP2 viac o 350 kg z peňazí EÚ). 
Poznámka k zarybňovaniu VN Orava – VN Orava nie je náš revír – zarybňuje ho Rada SRZ – jedným z podkladom pre zarybnenie je aj sumár úlovkov v predchádzajúcom roku! Ďalej pri výbere druhov a veľkosti násad je kritérium úživnosti revíru – úživnosť na VN Orava vysoká, preto v násade kapra dominuje K2.
 Revír Orava 2 : podustva severná Pds1 – 55.870 ks, lipeň tymianový Li1 – 41.000 ks, pstruh potočný PP1 – 50.000 ks,  PP2 – 20 kg, hlavátka HL2 – 80 kg, jalec hlavatý J1 – 10.000 ks v celkovej hodnote 32.554,- €.
Úlovky členov MO SRZ v roku 2013
    Podľa predložených Záznamov o úlovkoch a dochádzke k vode naši členovia ulovili v roku 2013 celkom 11.983 kusov rýb o hmotnosti 14.693 kg. Pre porovnanie s rokom 2012 (bolo ulovených 11.983 ks o hmotnosti 14.693 kg)  je to o 865 ks menej  a o 1.394 kg viac. 
Úlovky podľa jednotlivých druhov rýb boli nasledovné :

 Druh ryby                                 rok 2012                                         rok 2013
                                               počet        hmotnosť                      počet         hmotnosť

kapor                                       3.136         8.035                           2.971         7.102
lieň                                               39              34                                13              10
pleskáč                                    3.297         2.575                           3.497         2.869
podustva                                    185            171                               122             108
mrena                                             7                9                                  4                4
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jalec                                           388            267                               334            241
nosáľ                                           30               14                                  7               4
karas                                              9               10                                  8               4
boleň                                            46               57                               35              59
amur                                              3               23                                  -               -
šťuka                                           391        1.018                              565         1.294
zubáč                                          260           470                               602         1.194
sumec                                            2              38                                  15              89
ostriež                                        711             150                          1.772            384
úhor                                             26               28                                22             16
mieň                                              -                  -                                  2                1
pstruh potočný                          355             115                              451            147
pstruh dúhový                         1.251            555                           1.107           475
pstruh jazerný                                -                 -                                   4               5
lipeň                                             69              24                                78              33
sivoň                                              3                1                                  5               1
ostatné                                    1.773            249                            2.625           234
Spolu :                                   11.983       14.693                        14.239       14.274            

Ešte pre spestrenie trochu štatistiky :

Členovia našej MO SRZ lovili v roku 2013 na 32 – v roku 2012 na 33 revíroch v rámci Slovenska, kde vykázali celkom 23.827 vychádzok – z toho nám vychádza ulovená ryba na cca každú druhú vychádzku.

    V rámci kaprových vôd naši členovia ulovili na revíre Biela Orava l  3.331 ks rýb o hmotnosti 2.106 kg, revíre Rady SRZ VN Orava 9.036 ks o hmotnosti 10.959 kg. Z ostatných revírov pre zaujímavosť:  VN Kráľová 2 ks - 2 kg, VN Liptovská Mara 280 ks- 270 kg, VN Ružiná  27 ks – 66 kg.
    Na lipňovej vode Biela Orava 2 bolo ulovených 742 ks – 302 kg, na pstruhových vodách MO SRZ boli nasledovné úlovky: Biela Orava 3: 233 ks – 83 kg, Hruštínka: 58 ks – 20 kg, Mútňanka: 28 ks – 10 kg, Veselianka: 128 ks – 19 kg, Klinianka: 13 ks – 4 kg.
Úlovky sú porovnateľné s úlovkami predchádzajúcich rokov, to znamená, že stále musíme konštatovať nízku výťažnosť pstruhových i lipňových vôd, ktorá je neúmerná vynaloženému 
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zarybňovaniu. Určite sa pod to podpisuje nízky stav prietokov a s tým spojené prehrievanie vody, znečisťovanie vodných tokov, zakaľovanie vodných tokov – ťažba dreva, regulácia vodných tokov, pytliactvo ako aj tlak predátorov – kormorán, volavka a vydra.

I keď v uplynulom roku medzi oravskými rybárskymi organizáciami neplatila trojdohoda (iba dvojdohoda s MO SRZ Dolný Kubín prostredníctvom výmenných známok), vyhodnotím aj úlovky našich členov na revíroch susedných organizácií:

-    na revíroch MO SRZ Dolný Kubín ulovili 135 ks o hmotnosti 125 kg ( štrkovisko Párnica     

    61 ks – 79 kg, Párnica 13 ks – 24 kg, Orava 1   35 ks – 13 kg, Zázrivka 26 – 9 kg),
-  na revíroch MO SRZ Trstená ulovili 109 ks o hmotnosti 48 kg (VVN Tvrdošín 62 ks–29  

   kg, Orava 3   47 ks – 19).

-  a na revíre Rady SRZ Orava 2 ulovili 10 ks o hmotnosti 4 kg.
    A čo s trojhodou do budúcnosti ? My sa jej nebránime! V Spravodaji na dnešnú VČS sme informovali, že pre rok 2014 máme s MO SRZ Dolný Kubín potvrdenú dohodu o vzájomnej návštevnosti revírov prostredníctvom výmenných bezplatných povolení. 
       Aj pre rok 2014 bola vypísaná súťaž o rekordný úlovok, ktorej podmienky boli schválené na ostatnej členskej schôdzi. Do súťaže prišla v stanovenom termíne v  kategórii dospelých 1 prihláška – Kočíšek Marek (zubáč veľkoústy – 6.000 g), ktorá však nespĺňa podmienky na odznak. V kategórii detí nedošla žiadna prihláška. Z prehľadov o úlovkoch sme sa dočítali, že členovia našej MO SRZ ulovili v roku 2013 aj niektoré kapitálne úlovky, ktoré však ani na výzvy v Spravodajoch MO SRZ nenahlásili na výbor MO SRZ. Najväčší úlovok zaznamenal v minulom roku Dušan Joštiak a to sumca veľkého o dĺžke 150 cm s hmotnosťou 24,00 kg.             

      Štatistika nie je úplná, nakoľko do dnešného dňa neodovzdalo Záznam o úlovkoch a dochádzke k vode    členov. Najviac návštev k vode vykázali Peter Urbánek – 134, Jozef Jackulík – 133, Boris Dzurek – 120 a najvyššiu hmotnosť ulovených rýb Peter Urbánek – 159 kg (505 ks), Jozef Poništiak – 149 kg (184 ks), Juraj Chlupáček – 149 kg (28 ks). V počte úlovkov ešte MUDr. Milan Kraus (280 ks – 83,9 kg), Imrich Hoľma (254 ks – 77 kg). Účasť pri vode nevykázalo    členov a     členov neulovilo, resp. si neprivlastnilo žiadnu rybu.

Problémy sa vyskytujú stále aj s vyplňovaním Záznamu. Problémy robí členom číslovanie revíru – často tam píšu nesprávne  číslo, problémy sú pri sumarizácií úlovkov – iné čísla sú vpredu v zázname – iné vzadu v sumáre. Tieto chyby sú v značnom počte Záznamov. Preto 
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uvažujeme o tom, že pre členov, u ktorých sa dlhodobejšie vyskytujú tieto nedostatky,  usporiadame školenie k vyplňovaniu Záznamu.  
Zo záznamov sme vyčítali aj niektoré skryté previnenia:

sú niektorí členovia, ktorí majú povolenie iba na VN Orava a suverénne si píšu do záznamu aj návštevy do revíru Biela Orava 1 (nad mostom – pod mostom ). Nesprávne sa zapisujú aj úlovky ušľachtilých a lososovitých druhov rýb, prípadne podustva a mrena – treba zapísať jednotlivo každú privlastnenú rybu! Sú jednotlivci, ktorý si  Záznam vedú nezodpovedne ! Často krát je doškrtaný, prepisovaný a pod.  Tu chcem upozorniť na skutočnosť, že Záznam o úlovkoch a dochádzke k vode je verejná listina a jej úmyselné pozmeňovanie a znehodnocovanie môže byť považované ako závažné previnenie.

Upresnenia o zapisovaní úlovkov sú uvedené  v Záznamoch o úlovkoch a dochádzke k vode, preto si ich  znova dôkladne preštudujte a riaďte sa nimi (opakovanie matka múdrosti).

     Máme aj prípady, že niektorí členovia asi neovládajú zákon o rybárstve a jeho vykonávaciu  vyhlášku. Ako sa môže stať, že  nemenovaný člen uvedenie do Záznamu úlovky šťuky severnej -  dňa 08.09.2013 o dĺžke 59 cm a dňa 29.09.2013 o dĺžke 54 cm !!! 

Ako „pikošku“ zo Záznamov uvediem prípad nášho člena, ktorý pre nedostatok času v roku 2013 rybám  síce „neublížil“, ale nezabudol k sumáru o úlovkoch priložiť pokladničný doklad zo supermaketu TEMPO o zakúpení 2  vianočných kaprov.
R y b á r s k a    s t r á ž
      Dôležitú úlohu pri ochrane rybárstva a bohatstva rýb plní rybárska stráž. V roku 2013 evidovala naša organizácia 16 členov rybárskej stráže. Činnosť členov RS môžeme hodnotiť v celku ako priemernú – máme jednotlivcov veľmi aktívnych, na druhej strane jednotlivcov s menšou aktivitou. V práci rybárskej stráže vidíme rezervy a preto musíme klásť dôraz na jej zefektívnenie. Tvrdšie sa budú musieť trestať niektoré previnenia členov, ako sú nezapisovanie dennej doby lovu, nedodržiavanie dennej doby lovu, nezapisovanie úlovkov „ušľachtilých“ a lososovitých druhov rýb bezprostredne po ich ulovení, vyšší počet a hmotnosť ulovených rýb  a pod.  Bude potrebné sa „poobzerať“ aj po nových členoch, i keď v tejto otázke nastala nová – dosť neekonomická skutočnosť. Noví členovia RS sa musia 
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podrobiť 3- dňovému školeniu a skúškam, ktoré v zmysle zákona o rybárstve realizuje Stredná rybárska škola v Ivanke pri Dunaji. Táto inštitúcia si z toho urobila „biznis“ v rámci podnikania, keď náklady na 1 nového člena pre našu organizáciu (vložné, strava, nocľažné, cestovné) činia cca 333,-€. Jedna vec sú náklady a potom efektivita ich vynaloženia. Je možné, že niektorí členovia po zistení veľkej zodpovednosti v tejto funkcii po krátkom čase z nej odídu.
        Členovia RS podľa prijatých  hlásení vykonali v roku 2013 celkom 146 kontrol s počtom 439 kontrolovaných rybárov, a to najmä na revíroch našej MO SRZ, pričom kontrolu vykonávali prevažne po skupinkách 2 – 3 členov.
Osvedčili sa aj spoločné kontroly členov RS po skupinách, keď takto bolo vykonaných 8 kontrol. Kontrolu na VN Orava vykonávali iba sporadicky, nakoľko Rada SRZ zabezpečuje kontrolnú činnosť prostredníctvom 3 členov platenej RS a Rada SRZ našu MO SRZ nepožiadala o súčinnosť, resp. neposkytla finančné prostriedky na náklady s jej činnosťou.  

     Kontrolnej a ochrannej činnosti rybárskych revírov predchádzalo preškolenie členov RS na aktíve dňa 14.04.2013. V priebehu roka 2013 sa uskutočnili ešte ďalšie 2 aktívy členov RS.         Popri kontrole loviacich rybárov členovia RS sledovali čistotu brehov, kvalitu vody, neres rýb, zabezpečovali ochranu rýb po zarybnení.

V rámci kontrol zistili členovia RS mnohé „menšie“ previnenia -  ako neukončenie dennej doby lovu, zapisovanie úlovkov tzv. ušľachtilých rýb, dátum príchodu k vode, nedostatočná výstroj rybárov (chýbajúci podberák, mierka, uvoľňovač háčikov), ktoré riešili preventívne dohovorom a vyriešením na mieste. 
       Disciplinárna komisia pri výbore MO SRZ riešila na svojich zasadaniach 31.01.2013, 11.12.2013 a 21.02.2014 na základe doručených  Záznamov o previnení, ktoré prišli na našich členov z  Rady SRZ celkom 6 previnení, z toho 1 prípad je ešte v riešení. Z jednotlivých previnení to  boli lov rýb na 3 udice, nezapísaný príchod k vode a číslo revíru, neukončenie lovu rýb, lov rýb po ustanovenom čase, neprítomnosť na lovnom mieste, nezapísaný privlastnený úlovok kapra. Za uvedené previnenia boli udelené nasledovné disciplinárne tresty : finančné pokuty  50,-€ , 70,- €,  100,-€ spolu s úhradou trov konania vo výške 16,-€; 1 upustenie od disciplinárneho konania a 1 verejné pokarhanie na VČS spolu s úhradou trov konania 16,-€.  Na tomto mieste vyslovujeme v zmysle Stanov SRZ verejné pokarhanie pánovi Dušanovi Romaňákovi za previnenie, ktorého sa dopustil lovom rýb po jeho ustanovenom čase. 
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    Na záver znovu upozorňujem členskú základňu na novelizovanú Smernicu pre ustanovenie a činnosť rybárskej stráže  Rady SRZ s účinnosťou od 01.08.2012, v ktorej sú sprísnené postihy pre členov SRZ, resp. aj pre členov samotnej rybárskej stráže. K najaktívnejším rybostrážcov patrili  RNDr. Vladimír Migra, Zdenek Blažek, Peter Hrušík, Ing. Peter  Glonek,  Ing. Tibor Pšenák ,  Pavol Chomistek a Pavol Rešutík.
Športová činnosť
      Ako už tradične, aj športová činnosť našej organizácie bola v uplynulom roku pomerne 

bohatá. Okrem súťaží, usporiadaných pre členov našej organizácie, sa zúčastňujeme súťaží oravských a zastúpenie sme mali aj v celoslovenských súťažiach – I. liga a divízia LRU – mucha a divízia LRU – prívlač. Členovia našej MO SRZ sa zúčastňovali aj rôznych pohárových súťaží v LRU-M.
 A – družstvo muškárov v zložení Dzurek Boris, Brňák Ján,  Dauda Peter, Turček Pavol       

        a Floriančič Peter obsadilo v uplynulom ročníku 1. ligy 12. miesto a vypadlo  po roku   

        účinkovania do 2. ligy. 
B – družstvo v zložení Dulovec Igor, Závodný Rastislav, Rusinko Miroslav, Chromčák 

        Rastislav a  Hranický Tibor v divízii A – Západ skončilo na 5. mieste. Pretekárom B –družstva nevyšlo najmä úvodné 1.  kolo, ktorá sa konalo u nás v Námestove na revíre Biela Orava 2. Aj keď im to pretekársky nevyšlo, patrí im vďaka za vzorne zorganizovaný pretek.
Striedavé výsledky dosahovali naši pretekári aj na pohárových súťažiach, prevažne aj s medzinárodnou účasťou.
     Na majstrovstvá Slovenska v LRU – mucha v roku 2013 sa kvalifikoval na základe výsledkov z roku 2012 Mgr. Boris Dzurek, ale zo zdravotných dôvodov sa pretekov nezúčastnil. Za dosiahnuté výsledky v roku 2013 sa kvalifikoval na majstrovstvá Slovenska aj v roku 2014. 
      Družstvo pretekárov v LRU prívlač obsadilo v divízii  pekné 2. miesto a a postúpilo do 2. celoslovenskej ligy. K tomuto výsledku im blahoželáme a veríme, že pekné umiestnenie dosiahnu v tomto roku aj vo vyššej súťaži. 

      V roku 2013 usporiadala naša organizácia už 18. ročník oravskej ligy v LRU - plávaná, ktorej sa zúčastnilo 11 družstiev, z toho z našej MO SRZ 6 , z MO SRZ Dolný Kubín 4 a z MO SRZ Trstená 1 družstvo. Napriek nepriaznivým podmienkam – rozkopaný „bazén“, 
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nižší stav vody najmä v 3. kole, pretekom nechýbala tradičná pretekárska atmosféra a rivalita. Po 3 kolách súťaže bolo nasledovné poradie : 
1. Vajdulák Leonard, Vajdulák Pavol, Mesároš Peter, Milan Anton               23,0 b.   DK
2. Verníček Filip, Mičuda Michal, Gogolák Rastislav, Jackulík Jozef             41,0 b.  NO

3. Pšenák Tibor, Miklušičák Pavol, Joštiak Juraj, Jašura Peter                         42,5 b.  NO

4. Bedrich Ján, Bedrich Peter, Bedrich Michal, Bedrich Peter                          47,0 b.  TS

5. Sabo Marián, Púčik Jozef, Svoboda Ľudovít                                                 47,5 b.   DK

     Preteky oravskej ligy LRU – plávaná plánujeme organizovať aj v tomto roku . Na tomto mieste vyzývam členov, ktorí holdujú „plaváčkovému športu“ nech neváhajú a už teraz rozmýšľajú nad vytvorením 3 – členného družstva. Termíny pretekov sú stanovené tak, aby sa nedotkli sezóny na lov kapra. Hodnotné ceny a dobrý guláš na záver pretekov už čakajú.

        Dňa 5 .mája usporiadala naša MO SRZ na revíre Biela Orava 1 už 41. ročník celooravských pretekov v love rýb udicou spojený so Športovým dňom rybárov našej MO SRZ, na ktorých sa zúčastnilo rekordných 225 pretekárov z celej Oravy. V pretekoch zvíťazil Filip Verníček (NO) – 3.780 b, ktorý okrem ceny obdržal aj pohár primátora mesta Námestovo Ing. Jána Kaderu. 2. miesto obsadil Peter Fábry (NO) – 3.480 b, 3. miesto Miroslav Plaštiak (NO) – 3.420 b,  4.miesto Anton Diko (NO) – 2.840 b, 5. miesto Július Čajka  (NO), 6. miesto Miroslav Gregáň st. (DK) – 2.580 b.  15 najlepších jednotlivcov bolo odmenených vecnými cenami. 
Na zdarnom priebehu športového dňa sa podieľali aj viacerí sponzori, ktorým sa chceme na tomto mieste poďakovať.
      V roku 2014 usporiada 42. celooravské preteky v LRU MO SRZ Dolný Kubín, ktoré sa uskutočnia dňa 17.05.2014 v Párnici. Verím, že športoví rybári našej MO SRZ sa ich zúčastnia a v pretekoch nebudú do počtu.
      V rámci športovej činnosti usporiada v roku 2014  naša MO SRZ viacero akcií. Bližšie informácie o pretekoch ste dostali v Spravodaji MO SRZ, resp. sa o nich môžete dozvedieť aj na webovej stránke našej MO SRZ.
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Práca s mládežou

 Značnú pozornosť sme v našej činnosti venovali aj práci s mládežou. V roku 2013 sme v našej organizácii registrovali celkom 134 detí, čo je v porovnaní s rokom 2012 nárast v členskej základni o 13 detí.
 Mládež bola organizovaná v krúžkoch mladých rybárov, z ktorých podobne ako v minulých rokoch aktívne pracovali 3 krúžky, a to : ZŠ Námestovo Brehy (vedúci Mgr. Ország Ján, ZŠ Lokca (vedúci Kunocha Viliam, Kramár Ján) a ZŠ Oravská Polhora (vedúci Mgr. Mačor Jozef). Záujem o zriadenie krúžku mladých rybárov bol aj v Zubrohlave, kde sa do funkcie vedúceho podujal Marián Rentka. Informáciu o plánovanej činnosti však nemáme.
    Krúžky mladých rybárov sa vo svojej činnosti riadili plánmi práce zameranými na teoretické i praktické zručnosti rybárskeho športu a jeho legislatívu. Praktické nácviky si deti osvojovali pri vode lovom rýb pod dohľadom svojich vedúcich.

    Vyvrcholením krúžkovej  činnosti boli preteky detí v rámci Športového dňa rybárov dňa 04.05.2013, ktorého sa zúčastnilo 38 detí  a tzv. malej lige našej MO SRZ, kde v 2 kolách  súťažilo celkom 19 detí. 

Výsledky Športového dňa boli nasledovné:

1. Laura Nižníková     1.960 b.   NO
2. Lukáš Madleňák     1.920 b.   Or. Jasenica
3. Adam Kramarčík    1.740 b.   Lokca
4. Jozef Kurťák           1.700 b.   NO
5. František Parížek    1.520 b.   Bobrov
Výsledky Malej mestskej ligy :

1. Adrián Bandík        Or. Polhora
2. Sebastián Smolár    Lokca
3. Matej Gogolák        NO
     Ako u dospelých, tak i u detí je o rybársky šport značný záujem. Práca s deťmi si vyžaduje odborné a trpezlivé vedenie. V našej organizácii sa jej v krúžkoch venujú už uvedení vedúci, resp. ich rodičia i starí rodičia – rybári, za čo im vyslovujeme poďakovanie. Ale čo s deťmi na školách a obciach, kde nie sú krúžky mladých rybárov? Už dlhšie nám stagnuje práce s deťmi 
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na ZŠ Komenského v Námestove. Teší nás, že v tomto  roku o túto prácu prejavil záujem Mgr. Róbert Horan. Samozrejme, že mu v tejto práci všetci prajeme veľa úspechov. 
Členská základňa a kultúrno-výchovná činnosť

    MO SRZ v Námestove evidovala k 1.1.2014 793 dospelých členov, z toho 2 čestných členov SRZ, 75 mladých rybárov vrátane študentov a 134 detí, t.j. celkom 1.002 osôb. Oproti 

roku 2012 vzrástla členská základňa o 41 dospelých členov, o 5 mladých rybárov a o 13 detí. Z dospelých členov je 101 členov nad 60 rokov a 17 žien. Najstaršími členmi sú páni Bodorík Karol – 82 rokov,  Eduard Rentka – 81 rokov, Jozef Ľuba – 80 rokov. 
     Žiaľ, nevyhla sa nám ani tá najsmutnejšia udalosť v živote človeka, ktorou je smrť. Rady našej organizácie navždy opustili páni Peter Sabo, Jozef Gajdošík, Ľudovít Borovka, Michal Belopotočan a Štefan Bejdák. Česť ich pamiatke.
    V rámci prípravy nových členov boli uskutočnené v 3 termínoch školenia a následne skúšky, ktorých sa  zúčastnilo 85 adeptov rybárskeho športu.
   V rámci kultúrno – výchovnej činnosti výbor MO vydával Spravodaj (2 čísla), v ktorom boli členovia informovaní o aktuálnych úlohách a akciách v MO SRZ.
    Na sprostredkovanie informácií nám slúžila a bude slúžiť aj naša webová stránka, ktorú sme síce sfunkčnili, ale musíme ju neustále aktualizovať a oživovať. 
Stránku v súčasnom období spravuje Mgr. Veljačik Ivan, do spolupráce bol zapojený aj Mgr. Horan Róbert. Boli by sme radi, aby sa na nej okrem aktuálnych informácií zo života SRZ, nášho výboru a pod. objavovali aj Vaše postrehy, otázky, zážitky , fotografie kapitálnych úlovkov, fotografie z pretekov, brigád, pekné zábery z rybačky, ale aj zábery poukazujúce na negatívne javy v prírode, okolo vodných tokov a rybárskych revírov.

 K ďalším uskutočnených akciám patrili :

· aktív dôchodcov (členov nad 60 rokov) – 14.11.2013 – účasť 37 dôchodcov,

· pripomenutie si významných životných jubileí členov našej MO SRZ (50, 60, 70 rokov 
      veku) ich pozvaním na zasadnutie výboru a ocenením vecným darom z podporného fondu,
· účasť zástupcov našej MO SRZ na VČS v Dolnom Kubín , Trstenej a Jablunkove.
     Na záver k práci s členskou základňou musím ako každoročne vysloviť kritickú poznámku vo veci adresára členov MO SRZ. Jednou z povinností každého člena,  z dôvodu komunikácie 
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s ním, je nahlásiť včas zmenu adresy. Žiaľ, v mnohých prípadoch sa tak nekoná. Členovia zmenu adresy nenahlasujú a potom sú problémy s doručovaním pošty.  Určitým problémom je dnešná cena poštovného. Tieto vysoké náklady sa snažíme redukovať osobným roznášaním materiálov. V Námestove túto službu realizuje  už niekoľko rokov RNDr. Vladimír Migra,  pre viaceré obce Hornej Oravy (Ťapešovo, Lokca, Vasiľov, Breza, Krušetnica) svoje služby v ostatných rokoch poskytovall Igor Lukáčik, pre obec Zubrohlava Ivan Peter, pre Vavrečku Ing. Libor Rentka, pre Bobrov Martauz Ján, pre Oravskú Jasenicu Žofaj Svetozár, pre Hruštín Mgr. Gabriel Tokár, pre obec Babín Matej Juričák. Na tomto mieste vyslovujem menovaným verejné poďakovanie. S roznášaním pošty chceme  postupovať aj v obciach, kde máme vyšší počet členov. Preto vyzývam členom, ktorí by boli ochotní túto službu pre našu organizáciu  vykonávať, nech to ohlásia výboru MO SRZ. Táto činnosť im bude započítaná do brigády.
Ďalšou, zatiaľ nevyužitou formou komunikácie s členskou základňou je e-mailová pošta, s ktorou v najbližšom období tiež musíme počítať. Na úvod počítame s touto službou u členov s trvalým bydliskom mimo okresu Námestovo. 
B r i g á d n i c k á   č i n n o s ť
       Na základe uznesenia VČS z roku 2013 mali členovia MO SRZ s výnimkou žien, členov nad  60 rokov veku, invalidných dôchodcov a mládeže uloženú povinnosť odpracovať brigádu v počte 8 hodín.

Termíny brigád boli uverejnené v Spravodaji , navyše bolo možné po ich  odsúhlasení realizovať aj iné brigády. Využívali to najmä členovia z okolitých obcí, ktorí svoju brigádnickú činnosť zamerali najmä  na vodné toky a vodné plochy vo svojom blízkom okolí.

     Brigády boli v roku 2013 – celkom 14, zamerané na čistenie a presvetľovanie brehov revírov Hruštínka, výstavbu kaskád na Riečke a Bielej Orave 3 v Oravskej Lesnej, čistenie brehov revíru Biela Orava l, revíru VN Orava pri Bobrove, Zubrohlave, Studničke, Slanickej osade, práce pri zarybňovaní, na kontrolnú činnosť, na práce pri zabezpečovaní športových a kultúrnych akcií organizácie, a práce na rybárskom dome. 

      V súvislosti s Rybárskym domom stále prebiehajú práce na vysporiadaní vlastníckych vzťahov s jeho vlastníkom, ktorým je  Rímskokatalícka cirkev v Námestove. Bližšie informácie v tejto veci budú poskytnuté v diskusii.
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I napriek spomínanému množstvu brigád si brigádnickú povinnosť nesplnilo  299 členov. Ako vieme, uznesenie členskej schôdze ukladá za nesplnenie tejto povinnosti uhradiť do fondu zarybňovania čiastku 20,- €.

    O plánovaných brigádach na rok 2014 ste boli informovaní v Spravodaji na dnešnú VČS. V pláne sú obdobné práce ako v predchádzajúcom roku. Dúfajme, že budú priaznivé klimatické podmienky a plánované práce zdarne zrealizujeme. Na tomto mieste chcem všetkých brigádnikov upozorniť na primerané oblečenie, obuv  a vystrojenie na brigádu.
    Tak, ako v predchádzajúcich rokoch, brigády  bude možné realizovať aj okrem stanoveného plánu najmä na obciach v súvislosti s čistením vodných tokov. Rozsah prác ale musí byť dopredu odsúhlasený s hlavným hospodárom MO SRZ, resp. členom výboru MO SRZ, zodpovedným za brigádnickú činnosť a prezenčná listina brigádnikov doručená bezprostredne po uskutočnení brigády na výbor MO SRZ. Problémy v tomto smere boli s „molodcami“ z Oravskej Jasenice  a Oravskej Lesnej – neskoro doručené prezenčné listiny.  Na tomto mieste apelujem na členov v tom, že neschválené brigády priznané nebudú !   

Vážení priatelia rybári  !

      Z predloženej Správy o činnosti za rok 2013 vyplýva, že naša MO SRZ aj napriek niektorým spomenutým problémom, pre niektorých najmä v úlovkoch, dosiahla pomerne dobré výsledky, na ktorých sa podieľala väčšina jej členov. Činnosť však bola oveľa bohatšia, ale nie je cieľom správy rozoberať ju do podrobností. V prípade záujmu o podrobnejšie informácie k niektorým akciám, resp. problémom odpovieme v diskusii.

    Dobré výsledky sme dosiahli aj na ekonomickom úseku. Schválený rozpočet s prebytkom 4.090,- € sme naplnili s prebytkom 8.417,57,- €. Na účte v Slovenskej sporiteľni sme k 31.12.2013 mali 59.611,44 € a v pokladni 710,23 €.  

Hospodárenie organizácie za rok 2013  bude predmetom samostatnej správy.  

    Za vykonanú prácu výbor MO SRZ vyslovuje všetkým aktívnym  členom poďakovanie. Zvlášť sa chceme poďakovať sponzorom, ktorí naše akcie sponzorovali materiálne, vecnými cenami a finančne. Je ich pomerne veľa, preto nebudeme konkrétne nikoho menovať – mnohí si to ani neprajú.
      Najaktívnejších členov sa Prezídium Rady SRZ na návrh výboru MO SRZ  rozhodlo oceniť udelením medaily a odznaku :
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    Medailou a diplomom „Za vynikajúce zásluhy“ :

    - Ing. Ján Piussi – za prácu vo výbore MO SRZ (funkcia účtovníka, a predtým dlhoročného 

      predsedu disciplinárnej komisie),

    Zlatým odznakom a diplomom „Za zásluhy“ : 

    - Mgr. Jozef Mačor (aktívna práca vedúceho krúžku mladých rybárov v Oravskej Polhore 

      a dlhoročná práca vo funkcii člena disciplinárnej komisie). 

Výbor MO SZ sa rozhodol oceniť udelením odznakov a diplomov pri príležitosti životných jubileí a aktívnu dlhoročnú činnosť týchto členov: 

    Strieborný odznak a diplom „Za zásluhy“ :

· Blažek Zdenek
· Ing. Juriňák Peter

· Košťál Ľubomír

· JUDr. Kriško Dušan

· Mgr. Veljačik Ivan

Bronzový odznak a diplom „Za zásluhy“ :

· Ľuba Jozef
· Ing. Pánek Peter

Keď hodnotíme činnosť za uplynulá obdobie, musíme konštatovať, že to bola to práca náročná a myslím si, že plody tejto práce sú zreteľné a hmatateľné. Bola to práca pre spoločnosť, práca pre kolektív, mnohokrát práca plná odriekania na úkor jednotlivca i jeho rodiny, práca niekedy aj na úkor vlastnej dovolenky. Bola to práca často plná profesionality. Ak sa vcítime do nej čo len trošku a zamyslíme sa nad tým ,čo táto práca obnáša, mnohí z týchto ľudí si zaslúžia absolutórium. Keď sa zamyslíme, že je nás už v organizácii s deťmi vyše 1.000 členov (čo dnes má máloktorá fabrika) a s takouto členskou základňou pracujeme v amatérskych podmienkach,   iba s oduševnením, za nejakú tú odmenu, čím ďalej, tým viac musíme rozmýšľať nad profesionalizáciou aspoň jedného  pracovníka výboru MO SRZ a zriadením menšieho sekretariátu priamo v meste Námestovo. Však jednou z hlavných úloh, prijatých ešte na X. sneme SRZ je aj postupná profesionalizácia výborov MO SRZ. Verím, že aj túto otázku v najbližšom období vyriešime ! 
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      Keďže dnešným dňom končíme volebné obdobie, chcem sa poďakovať členom výboru i kontrolnej komisie za ich vykonanú prácu za celé  4 – ročné obdobie. 

Na dnešnej VČS si zvolíme aj nové orgány – výbor a kontrolnú komisiu, ktoré povedú našu organizáciu v budúcom období. Navrhnúť členov do výboru a kontrolnej komisie na nasledujúce obdobie mohol každý člen v termíne do 19.02.2014 – informácie boli uvedená v  Spravodajoch MO SRZ z decembra 2013 a februára 2014. Žiaľ návrhov bolo ako „šafránu“. Z uvedeného vyplýva, že o funkcionársku prácu nie je v organizácii veľký záujem.

Na základe návrhov členskej základne a výboru bola zostavená kandidátka výboru a kontrolnej komisie, s ktorou ste sa oboznámili pri prezentácii. Na tomto mieste by som chcel pripomenúť, že pri zostavovaní kandidátky do volených orgánov MO SRZ boli brané na zreteľ osobnostné a odborné predpoklady na výkon danej funkcie – na funkciu účtovníka osoba s ekonomickým vzdelaním, hospodára s predpísanou kvalifikáciou na túto funkciu v zmysle zákona o rybárstve a jeho vykonávacej vyhlášky; ďalej prevažná väčšina členov musí ovládať prácu s počítačom a pod. 
Vážení priatelia !

              I keď začíname už tretí mesiac v roku 2014, chcem zaželať všetkým členom našej MO SRZ, ako i hosťom, najmä veľa zdravia, šťastia, rodinnej pohody, pracovných i osobných úspechov a potom aj príjemný pobyt pri vode a kapitálne úlovky.

 Želám si, aby sa v nasledujúcom období zvýšila disciplína, medzi rybármi prekvitala ohľaduplnosť, priateľská atmosféra a nie nevraživosť, závisť a falošná kolegialita, čomu sme občas svedkami. Iba tieto skutočnosti môžu udržať jednotu SRZ. 

Pevne verím, že úlohy, ktoré  schválime na dnešnej členskej schôdzi, úspešne zrealizujeme.
A nakoniec tiež pevne verím, že výbor, ktorý si dnes zvolíme na nasledujúce obdobie vašu dôveru nesklame. 
                                                                                                 „Petrov zdar!“
